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EIROPAS PARLAMENTS
Informacijas birojs Latvija





KONKURSA

„Eiropas Parlamenta smieklu vitamīni”

NOLIKUMS

Eiropas Parlamenta Informācijas birojs rīko karikatūru konkursu amatieriem un profesionāļiem „Eiropas Parlamenta smieklu vitamīni”. 

IEVADS

Eiropas Parlaments ir vienīgā Eiropas Savienības iestāde, kuru ievēl tiešās vēlēšanās. Eiropas Parlamentā strādā 751 deputāts, tai skaitā 8 Latvijas deputāti.

Eiropas Parlaments kopā ar Eiropas Padomi apstiprina likumus, kas ietekmē pusmiljarda cilvēku ikdienas dzīvi visās Eiropas Savienības dalībvalstīs, arī Latvijā. 

Eiropas Parlaments piedalās visu nozīmīgo lēmumu pieņemšanā Eiropas Savienībā. Plašāka informācija www.europarl.europa.eu un www.europarl.lv 

KONKURSS

Lai sabiedrībā veicinātu diskusijas un informētu par Latvijai aktuālām tēmām Eiropas Savienībā, veicinātu interesi par Eiropas Parlamenta darbu un gūtu neierastāku, bet vienlaikus vizuāli viegli uztveramu viedokli, piedāvājam amatieriem un profesionāļiem piedalīties konkursā ar  karikatūrām, kas atspoguļo Latvijas skatījumu, kā Eiropas Parlamenta lēmumi ietekmē ikdienas cilvēka dzīvi, un kuri Eiropas Parlamenta lēmumi bijuši spilgtākie. Konkurss notiks divās kārtās - amatieriem un profesionāļiem.

DALĪBNIEKI

Konkursā ir aicināti piedalīties amatieri un profesionāļi, iesniedzot katrs vienu karikatūru par Eiropas Parlamenta tēmām. 

KONKURSA DARBA FORMĀTS

Karikatūras var būt zīmētas ar roku vai datorprogrammās. Konkursa darbu jāiesniedz kā zīmējumu uz A4 lapas vai sūtot elektroniski pa e-pastu. Sūtot elektroniski, darbam jābūt līdz 2 Mb, RGB vai JPG formātā. Profesionāļi konkursā var iesniegt jau 2010. gadā iepriekš publicētus, gan jaunus zīmējumus (2480x3508 pxl). Pie karikatūrām jāpieraksta autora vārds, uzvārds, darba nosaukums, darba ideja un autora paraksts. 

Karikatūrā jāatspoguļo kāds no zemāk minētajiem:

· Eiropas Parlamenta lēmumi Latvijas kontekstā

· Eiropas Parlamenta lēmumi

· EP kā institūcija

· Kā Eiropas Parlaments ietekmē Latvijas iedzīvotāju ikdienu 

KONKURSA DARBU VĒRTĒŠANAS KRITĒRĪJI UN ŽŪRIJA

Iesniegtos darbus žūrija vērtēs divās atsevišķās kategorijās — amatieri un profesionāļi. 

Profesionāļu karikatūru konkursa žūrijas sastāvā jābūt pārstāvētam nozares profesionālim (žurnālists, sabiedrisko attiecību speciālists), vismaz diviem Eiropas Parlamenta deputātiem, nevalstiskas organizācijas pārstāvim. 

Amatieru karikatūru konkursa žūrijā jābūt pārstāvētam nozares profesionālim (žurnālists, sabiedrisko attiecību speciālists), vienam Eiropas Parlamenta pārstāvim, 1-2 nevalstiskas organizācijas pārstāvim. EPIB pārstāvis koordinē slēptas balsošanas punktu saskaitīšanu. Katra žūrijas locekļa vērtējums ir konfidenciāls.  Tikai vietu sadalījums tiks publiski paziņots.  Protokolu glabā EPIB.  Žūrija vienojoties var piešķirt "veicināšanas balvas" īpašām karikatūrām, kas nesaņem galvenās balvas.

Žūrijas vērtējumu abās konkursa kategorijās — amatieri un profesionāļi — ietekmēs (50% punktu) arī interneta (Eiropas Parlamenta Informācijas biroja mājas lapā) apmeklētāju balsojums. Balsojums internetā plānots 2010.gada  oktobrī. Žūrijas locekļiem, izvēloties labāko darbu, jāsniedz rakstisks pamatojums. 

Vērtēšanas kritēriji:

· darba saistība ar konkursa devīzi un tēmu

· humors

· vizuāla uztveramība

· idejas trāpīgums un aktualitāte

· karikatūrā paustās domas saprotamība.

PIETEIKŠANĀS

Karikatūru pieteikumus jāiesniedz līdz 2010.gada 8. oktobrim plkst. 19.00
· pa pastu (pasta zīmogs) vai personīgi: Eiropas Parlamenta Informācijas birojā, Aspazijas bulv. 28, Rīga, LV 1050, 3.stāvs ar norādi Karikatūru Konkursam, atsevišķi norādot amatieru vai profesionāļu kategorijā!

· pa e-pastu epriga@europarl.europa.eu
Pieteikumi, kas tiks saņemti pēc šī datuma un laika, netiks izskatīti.

BALVAS

Konkursa galvenā balva ir ceļojums uz Eiropas Parlamentu Strasbūrā. Pārējiem laureātiem pārsteiguma balvas.

Autortiesības
Konkursa dalībnieks iesniedz konkursa rīkotājam grafisku darbu – karikatūru, zīmētā vai digitālā formātā (turpmāk tekstā – karikatūra). Karikatūru autors, parakstot konkursa pieteikumu, apliecina, ka konkursa rīkotājam ir publicēšanas tiesības uz iesniegtajām karikatūrām un Eiropas Parlaments, ar atsauci uz darba autoru, konkursa ietvaros iesniegto karikatūru var izmantot bez ierobežojumiem turpmāk. Konkursā iesniegtās karikatūras paliek Eiropas Parlamenta rīcībā. Konkursa dalībnieks nodod konkursa rīkotājam tiesības izmantot konkursā iesniegtos darbus konkursa drukas un publicitātes pasākumu vajadzībām.

PAPILDU INFORMĀCIJA PAR KONKURSU

Eiropas Parlamenta Informācijas birojs Latvijā 

Tālrunis: 6708 54 60 

Fakss: 6708 54 70 

E-pasts: epriga@europarl.europa.eu 

Mājas lapa: www.europarl.lv 

Aspāzijas bulvāris 28 - 3. stāvs, 

Rīga, LV-1050, Latvija 

Darba laiki: P.-C. 9:00 - 17:45; Piektdien 9:00-15:30




